

联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/36/287
27 May 1981
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十六届会议
暂定项目表 * 项目 19

《给予殖民地国家和人民独立宣言》执行情况

一九八一年五月二十五日
苏维埃社会主义共和国联盟常驻
联合国代表致秘书长的信

我谨向您转送苏联共产党中央委员会总书记、苏联最高苏维埃主席团主席列·伊·勃列日涅夫向非洲各国和人民祝贺非洲解放日的信。

请您，秘书长先生，将此祝贺信作为大会暂定项目表项目 19 的正式文件散发。

特洛扬诺夫斯基

* A/36/50。

附 件

向非洲各国和人民祝贺非洲解放日的信

我以苏联最高苏维埃主席团、苏联政府、苏联人民和我本人的名义向非洲各国政府和人民衷心地祝贺具有重大意义的非洲解放日。

不久前举行的苏共二十六次代表大会再次明确重申，苏联是非洲各国和人民真诚的一贯不变的朋友。苏联人对非洲人民所取得的重大成就和胜利感到高兴。铲除殖民帝国从根本上改变了非洲大陆的政治地图及非洲本身的面貌。获得解放的国家已成为国际社会中和大家享有同等权利的成员，并能独立支配自己的命运。在发展民族经济、繁荣本国文化艺术方面，它们作了不少工作。

今天的特点是，非洲人民向该大陆南部殖民主义及种族主义最后防线发起了强大的攻势。纳米比亚人民在其唯一合法代表西南非民组的领导下进行着忘我斗争，争取成为自己国家的真正主人。殖民主义者和种族主义者的野蛮统治正不可避免地走向可耻失败。

假如帝国主义不想夺回在非洲失去的阵地，不想剥夺非洲人民在民族解放运动中取得的成果，不想用新殖民主义的新枷锁来束缚非洲人民，毫无疑问，非洲各国和人民的成就将会更加巨大。

帝国主义者，一方面向爱好自由的全非洲挑战，完全无视非洲人民的权利和愿望，另一方面更加露骨地奉行同南非共和国当局接近的政策，因而实际上已成了维护种族主义和殖民主义在非洲的这一支柱的同谋。他们公然无视联合国关于给纳米比亚独立的要求。他们无耻地把民族解放运动同“恐怖主义”相提并论。他们自己却公开地支持比勒陀利亚国家恐怖主义，悍然唆使它直接侵略与其相邻的非洲主权国家。

帝国主义集团企图通过拉入某种军事政治集团，利用非洲大陆现有军事基地并

建立新的军事基地等办法把非洲国家纳入其全球性的军事战略计划，这种做法必然威胁到已获得解放的各国人民的和平、安全与独立。

新殖民主义者正在继续掠夺非洲的天然资源，阻挠在公正及平等基础上改造国际经济关系。

苏联在非洲人民民族解放运动方面的立场过去和现在都一贯是有原则的。苏联始终不渝地支持非洲各国人民争取民族解放，反对帝国主义和种族主义势力的斗争。我们今后仍将支持纳米比亚人民在西南非民组领导下进行的正义斗争，争取自由，争取完全依照联合国决定及非洲统一组织的要求毫不拖延地解决纳米比亚问题。在争取经济独立，反对帝国主义垄断集团势力，争取国际经济关系完全平等，争取独立支配本国天然资源的全部及毫无保留权利的斗争中，苏联完全站在非洲各国和一切获得解放各国一边。

在同非洲及其他大陆获得解放各国的关系中，苏联过去和现在都一贯遵循平等原则和公认的国际法准则。在反对非洲自由的敌人施展阴谋诡计的斗争中久经考验的武器是非洲人民的团结。

由于帝国主义侵略集团的政策，当前国际局势更为复杂，在这种情况下，消除战争威胁、制止军备竞赛问题显得空前尖锐。

苏联高度评价非洲独立国家在解决当代基本问题方面所发挥的作用；它们在联合国、非洲统一组织、不结盟运动及其他国际讲坛上发表讲话争取和平、争取把非洲变为无核地区，争取把印度洋变为和平区，苏联高度评价这些讲话。

在我们看来，我们同非洲获得解放国家在国际舞台上的合作是现代国际关系中的重要因素。苏联今后仍将坚持执行同获得解放国家发展合作并同民族解放运动加强联盟的方针。

祝非洲各国和非洲人民在完成本国建设任务，争取经济社会进步，争取彻底铲除殖民主义、种族主义和种族隔离，争取和平与自由方面取得进一步的成就！

勃列日涅夫

- - - - -